

ВОДА — СОЮЗНИК ХЛЕБОРОБА

6700 гектаров — столько лучшей пашни в колхозах и совхозах района освоено под орошение. Получить с каждого из них не менее 30 центнеров зерна, 300 центнеров зеленой массы кукурузы на силос и многолетних трав на сено, 200 центнеров картофеля и 100 центнеров овощей — таковы обязательства труженников села на второй год пятилетки. Эти рубежи окажутся достижимы в каждой бригаде и на каждом севообороте, если волжская вода повсюду станет постоянным союзником хлебороба.

25 мая истек срок завершения первого вегетационного полива на полях зерновых и кормовых севооборотов, которые раскинулись почти на 4300 гектарах. Вовремя и организованно приступив к нему, гидромеханизаторы почти всех хозяйств района строго выдержали сроки полива и нормы расходования воды. Почти на 500 гектарах хлеба и травы получили воду, а вместе с ней и минеральные удобрения, дружно пошли в рост. Около 2 тысяч гектаров уже политы дважды и около 500 гектаров — трижды.

Наиболее производительнее работают дождевальные установки в совхозе «Волгарь», где ежедневно орошается до 70 гектаров посевов — почти четверть районного задания. Выдерживая график второго полива, гидромеханизаторы этого хозяйства одновременно начали третий и по его графику уже оросили более 300 гектаров посевов.

Срок проведения второго полива заканчивается в середине июня, а в целом по району полито чуть больше половины площадей — 2 тысячи гектаров. График под угрозой срыва. Почему?

Анализ дел показывает, что использование оросительной техники у нас еще далеко от совершенства. Наличие установок и машин всех систем позволяет нам ежесуточно орошать до 310 гектаров посевов, а поливается чуть больше 200. Это потому, что много еще агрегатов используется в одну смену, особенно в колхозе имени Карла Маркса, где самые крупные орошаемые массивы зерновых и кормовых культур — более 1700 гектаров.

Второй не менее важной причиной низкой производительности поливальных ма-

шин и установок является вредная раскочка. Стоит чуть брызнуть дождю, как некоторые гидромеханизаторы ставят под сомнение целесообразность полива, медлят с его проведением, хотя каждому ясно, что высокий урожай на орошаемых площадях можно получить только в результате строгого соблюдения графика полива и режима орошения.

Партия и правительство доверили нам орошаемые земли, на которых влияние погодных условий сведено до минимума, где производство продукции целиком и полностью зависит от количества и качества вложенного труда. В этой связи особое значение имеет высокопроизводительное использование каждой дождевальной машины и установки. Строгое соблюдение графика полива должно стать законом для каждого гидромеханизатора.

Обсуждая положение дел в орошаемом земледелии нашего района, бюро областного комитета КПСС потребовало от райкома КПСС, партийных комитетов колхозов и совхозов совершенствования форм и методов массово-политической работы, практики партийного руководства на этом важном участке социалистического соревнования труженников села. С помощью красочной исполненной наглядной агитации можно убедить каждого хлебороба в необходимости четкого выполнения всех мероприятий по уходу за посевами, высокопроизводительного использования всей техники в две смены, показывать достижения передовиков. Не менее важны своевременное ежедневное подведение итогов работы агрегатов, поощрение ударников, анализ причин отставания бригад и звеньев, конкретная помощь с целью преодоления недостатков.

Широкая мелиорация земель в нашей засушливой зоне — единственно правильный путь повышения продуктивности земли. Это наше будущее, а оно создается сегодня, сейчас. Так приложим же все наши усилия к тому, чтобы каждый квадратный метр орошаемой земли сполна и вовремя получал воду, удобрения и порадовал хлебороба высокими урожаями зерна, плодов, овощей и картофеля, кормов для скота. От этого еще богаче станет наша страна, еще лучше жизнь каждого из нас.

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Огни КОММУНИЗМА

Орган Балаковских горкома и райкома КПСС, городского и районного Советов депутатов трудящихся Саратовской области.

ГАЗЕТА ОСНОВАНА В ЯНВАРЕ 1918 года

92 (7349) ♦ Пятница, 9 июня 1972 года ♦ Год издания 55-й ♦ Цена 2 коп.

ГОРОДСКОЕ СОБРАНИЕ ПАРТИЙНОГО АКТИВА

Во Дворце культуры строителей состоялось собрание актива городской партийной организации, на котором обсужден доклад первого секретаря горкома КПСС тов. А. В. Дегтева «О ходе выполнения Постановления ЦК КПСС «О подготовке к 50-летию образования Союза Советских Социалистических Республик» и задачах городской партийной организации».

В прениях по докладу выступили товарищи: В. В. Копенкин — секретарь парткома Саратовгэсстроя, Ю. А. Парфенов — слесарь завода

имени Дзержинского, Л. Б. Бутовский — директор комбината химического волокна имени В. И. Ленина, А. Е. Боряев — первый секретарь горкома ВЛКСМ, А. Т. Дворячкин — декан общетехнического факультета, Г. А. Максимова — главный технолог комбината химического волокна имени В. И. Ленина, Г. А. Касаткин — председатель исполкома городского Совета.

Собрание актива приняло по обсужденному вопросу постановление.

50-летию СССР — достойную встречу



ПЕРЕДОВИКИ ПЯТИЛЕТКИ

На третьем кордном производстве комбината химического волокна в эти дни высокие результаты в труде добивается мойщица Александра Ивановна Панина. Качество кордной нити зависит и от ее работы. Это хорошо осознает передовая производственница А. И. Панина. За добросовестный труд она неоднократно отмечалась грамотами, премиями.

Фото Б. ВОРОНКИНА.

Высокий урожай — в руках мелиораторов

Коллектив сортоиспытательного участка решил в честь полувекового юбилея Союза ССР вырастить высокий урожай сельскохозяйственных культур. На вооружение взяты современная агротехника и орошение.

Все культуры мы посеяли в лучшие агротехнические сроки, получили ровные и дружные всходы, а теперь ведем уход за посевами. Вовремя проведены первый и второй вегетационные поливы. Яровые пшеницы Харьковская-46 и Саратовская-36 дважды получили

по 700 кубометров воды на гектар, быстро растут и хорошо развиваются. Проведен и первый полив кукурузы по всходам. Она получила по 320 кубометров воды на гектар.

После полива люцерны мы получили хороший укос зеленой массы этой многолетней травы — до 160 центнеров с гектара. Потом внесли минеральные удобрения, заборонили посеы и провели полив под второй укос из расчета 800 кубометров воды на гектар. Намечаем получить высокий урожай люцерны и за второй укос.

Несмотря на суровые условия минувшей зимы у нас зреет богатый урожай озимой пшеницы. И это не случайно. Дают о себе знать предпосевной и два вегетационных полива в мае полной нормой воды. Пшеница выколосилась и стоит стеной. В ближайшие дни ее посеы получат третий вегетационный полив — 800 кубометров воды на гектар. Уже сейчас видно, что эта

культура даст не менее 30 центнеров зерна с гектара.

На юбилейной трудовой вахте добросовестно выполняют свой долг хлебороба многие наши рабочие. Отлично провел сев на орошаемых землях, а сейчас аккуратно выполняет производственные задания шофер-тракторист Иван Карпаков. Высокопроизводительно используют свои дождевальные машины Николай Постнов и Александр Бога, поливальщики Мария Уланова, Капитолина Пряхина. Четко выполняют производственные операции колхозницы сельхозартели имени Карла Маркса Евгения и Нина Шилкины, Антонина Белостропова, Евдокия Мульгина и другие.

Наш небольшой, но дружный и трудолюбивый коллектив полон решимости полнее использовать резервы орошаемого земледелия и получить высокий урожай всех полевых культур.

М. ДЫНИН,
начальник сортоиспытательного участка.

Результаты самоотверженного труда

Соревнуясь за достойную встречу 50-летия образования Союза Советских Социалистических Республик, коллективы всех четырех заводов КПП добились заметных успехов в труде.

В целом по комбинату промышленных предприятий планы пяти месяцев выполнены: по валовой продукции на 108,6 реализации — на 107,8, сборному железобетону — на

112,2 процента.

Успешному выполнению производственных заданий способствует массово-политическая работа в коллективе. Партком вместе с заводскими партийными организациями разработал план широкого проведения массово-политической работы, претворение которого в жизнь даст хорошие результаты.

А. СОЛОВЬЕВ.

ПРЕДСЕДАТЕЛЬ СОВЕТА МИНИСТРОВ РСФСР М. С. СОЛОМЕНЦЕВ В БАЛАКОВЕ

Вчера наш город посетил кандидат в члены Политбюро ЦК КПСС, Председатель Совета Министров РСФСР товарищ Михаил Сергеевич Соломенцев. Его сопровождали первый секретарь Саратовского обкома КПСС тов. А. И. Шибяев и первый заместитель председателя облисполкома тов. Ф. И. Гушин.

Председатель Совета Министров РСФСР тов. М. С. Соломенцев побывал на полях колхоза имени Карла Маркса, совхоза «Новониколаевский», на комбинате химического волокна имени В. И. Ленина, на Саратовской ГЭС имени Ленинского комсомола, во Дворце культуры строителей, в магазине «Ромаш-

СОВЕТСКО-ЮГОСЛАВСКИЕ ПЕРЕГОВОРЫ

6 июня в Кремле начались переговоры Генерального секретаря ЦК КПСС Л. И. Брежнева, члена Политбюро ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР Н. В. Подгорнова, члена Политбюро ЦК КПСС Председателя Совета Министров СССР А. Н. Косыгина с Президентом Социалистической Федеративной Республики Югославии, председателем Союза коммунистов Югославии Йосипом Броз Тито, прибывшим в Советский Союз с официальным дружественным визитом.

В ходе переговоров состоялся товарищеский обмен мнениями о дальнейшем развитии и углублении отношений дружбы и всестороннего сотрудничества между КПСС и СКЮ, между СССР и СФРЮ. Были также рассмотрены актуальные вопросы международного положения и взаимного сотрудничества в интересах укрепления социализма, всеобщего мира и социального прогресса народов.

Переговоры проходили в атмосфере братской дружбы, полного взаимопонимания и сердечности.

Зарубежная печать широко освещает пребывание Президента СФРЮ в Москве. Газеты братских социалистических стран, прогрессивная пресса подробно излагают и комментируют речи, с которыми выступили на обеде данном в Кремле в честь высокого гостя, Генеральный секретарь ЦК КПСС Л. И. Брежнев и Йосип Броз Тито. Советский Союз, подчеркивает печать, выступает за то, чтобы возможности, заложенные во всестороннем равноправном сотрудничестве социалистических государств, использовались с максимальной полнотой на благо каждой страны и всей социалистической системы. (ТАСС)

Партийная жизнь

ЮБИЛЕЮ НАВСТРЕЧУ

Партийная организация нашего колхоза проводит определенную работу по мобилизации коммунистов, всех тружеников села на претворение в жизнь решений XXIV съезда КПСС, разработаны и осуществляются практически меры по дальнейшему улучшению экономики, развитию творческой инициативы земледельцев и животноводов, усилению идейно-воспитательной работы.

Новый прилив творческих сил у всех нас вызвало Постановление ЦК КПСС «О подготовке к 50-летию образования Союза Советских Социалистических Республик». Это важный политический и теоретический документ, в котором показано всемирно-историческое значение создания и развития Советского Союза, его завоевания и успехи, торжество ленинской национальной политики.

Необходимо сразу отметить, что Постановление ЦК КПСС было глубоко изучено коммунистами, всеми тружениками хозяйства. Повсеместно проведены громкие читки текста политинформаторами и агитаторами. Сам документ был глубоко и всесторонне изучен в системе партийной учебной слушателями политехкол.

После выхода в свет Постановления ЦК КПСС партийная, профсоюзная организации, весь трудовой коллектив колхоза развернули деятельную подготовку к 50-летию образования СССР как великому всенародному празднику «жубы наций и народностей нашей страны, строящих коммунистическое общество».

Всеми средствами пропагандистской работы партийная организация стремится раскрыть значение образования СССР для всего советского народа, показать, какой героический путь успешно пройден народами страны Советов. Здесь необходимо подчеркнуть, что во всей этой деятельности мы учитываем и применяем определенный опыт массово-политической работы, накопленный коллективом коммунистов хозяйства в связи с подготовкой к 50-летию Великого Октября и к 100-летию со дня рождения В. И. Ленина.

Прежде всего партийный комитет, бригадные парторганизации разработали планы подготовки к 50-летию образования СССР и на их основе повели широкую организаторскую и политическую работу на каждой ферме, на каждом участке сельскохозяйственного производства, в каждом трудовом коллективе.

Общий план, рассмотренный на открытом партийном собрании, заключал в себе все формы и методы идеологической и ор-

ганизаторской работы, в которую включились сельский Совет, профсоюзная и комсомольская организации, первичная организация общества «Знание», комитет низового коллектива физкультуры.

Вся эта работа направлена на выполнение решений съезда партии, развертывание социалистического соревнования. Партком стремится обеспечить ее деловой, творческий характер, не уходить в оторванное от жизни просветительство.

И в том, например, что хлеборобы колхоза провели сев за три дня и на высоком агротехническом уровне, есть безусловно заслуга наших идеологических работников. Я имею в виду лекторов, политинформаторов, агита-



торов и работников «малой прессы». Они были не гостями, а хозяевами на полевых станах. Механизаторы постоянно были в курсе дел друг друга. На видных местах вывешивались итоги соревнования трактористов и сельщиков. Об успехах тружеников полей систематически писали стенные газеты, сообщали «Молнии» и «Боевые листки». С их страниц в дни весенних полевых работ не сходили имена наших передовых механизаторов Петра Елшина и Юрия Шилкова. Эти два тракториста из года в год добиваются больших успехов в выращивании кукурузы. Одна из причин высоких урожаев этой культуры — квадратно-гнездовой способ сева. Здесь нужна ювелирная работа, огромное терпение и любовь к своему труду. Можно с уверенностью сказать, что ветеран колхоза П. Елшин и молодой коммунист Ю. Шилков этими качествами обладают в полной мере.

Ударный труд названных механизаторов и их товарищей, вставших на юбилейную трудовую вахту, позволяет хлеборобам взять на себя повышенные социалистические обязательства по выращиванию в этом году 120 пудов зерна на каждом гектаре.

Не отстают от наших земледельцев и животноводы. Несмотря на неблагоприятные условия зимовки скота ими перевыполнено задание и обязательства первого полугодия по продаже государству молока, мяса и других видов продукции. Здесь также оправдала себя целенаправленная политмассовая работа.

Важную роль в достижении успехов играет социалистическое

соревнование в честь полувекового юбилея СССР, его гласность и сравнимость завоеванных побед. Все труженики у нас знают о том, что колхоз борется за звание «коллектива высокой культуры производства», что девятая пятилетка объявлена пятилеткой качества. Отсюда высокая агротехника сева, самая высокая в районе жирность молока, высокий привес крупного рогатого скота. Немадovaжную роль здесь играют проводимые общественными организациями хозяйства смотры и конкурсы качества.

Развернув подготовку к 50-летию образования СССР, партийная организация проводит определенную работу по интернациональному и патриотическому воспитанию колхозников, особенно молодежи. В ходе идеологической работы обращается особое внимание на разъяснение принципов марксистско-ленинской теории и программных положений Коммунистической партии по национальному вопросу, всемирно-исторического значения Советского Союза и решений XXIV съезда КПСС, определивших перспективы экономического и социально-политического развития страны.

Большую работу в этом направлении проводят наши лекторы Н. П. Верягин и С. И. Законов. В коллективе заслуженной популярности пользуются политические информации зоотехника В. А. Лебедева, агронома П. И. Родионова и ветврача К. В. Степанова.

Наши идеологические работники хорошо понимают, что одна из центральных задач воспитательной работы — всемерно укреплять в массах сознание принадлежности к братской семье народов СССР, великой интернациональной армии строителей нового общества. Для оказания помощи лекторам, политинформаторам и агитаторам партком регулярно проводит семинары, снабжает активистов необходимой литературой и справочным материалом.

В настоящее время в клубе, в школе, в красных уголках и библиотеке развертываются выставки и экспозиции, стенды и фотомонтажи к 50-летию Союза СССР. Готовится новая программа художественной самодеятельности.

Подготовка к всенародному празднику ведется в обстановке, когда наши труженики полей и ферм успешно решают задачи, поставленные XXIV съездом КПСС.

В. ДВОРЯНИН,
секретарь парткома колхоза имени Кирова.

Саратовский оросительный — ударный объект



Умельцы из бригады Степанова

Достойный подарок полувековому юбилею СССР готовят строители Саратовского оросительного канала. В социалистическом соревновании десятки больших и малых коллективов добиваются замечательных успехов в труде.

В январе этого года пришли на Саратовский оросительный 15 членов бригады, возглавляемой Ю. Н. Степановым. Коллектив небольшой, но в составе строителей Саратовгэстроя зарекомендовал себя опытным и умелым. Бригада комплексная. Многие строители имеют по две-три специальности. Самые разнообразные работы выполняют они, ведь здесь бетонщики, плотники, сварщики.

В последнее время бригада отличилась на первой насосной станции. Нужно было засыпать фундаментную часть здания. Сюда уже пришли бульдозеристы и скреперисты, чтобы провести засыпку грунта, начать планировку откосов. Но прежде чем фундаментную часть «спрятать» под землю, нужно было тщательно заделать стены фундамента, на них имелись раковины. Сюда пришла бригада Степанова. Не считаясь со временем, очень оперативно, добротнo были заделаны раковины раствором, полностью подготовлен фундамент под засыпку. Нормы значительно перевыполнили, но и о качестве не забывали.

«Молодцы, — благодарят их смежники, — и быстро, и хорошо поработали».

И так было не раз. Успехи не обходят бригаду не случайно. Многие здесь работают вместе по 8—10 лет. Когда два года тому назад их зыный на стройке бригадир В. Луховцев был командирован на стро-

ительство ГЭС в Сирию, вожаком бригады избрали Ю. Степанова. Знали его хорошо. Не раз отличался в труде, показывал пример, слыл вдумчивым. А главное, его все уважали. Он — балаковец. Здесь воспитывался в детском доме № 4, здесь закончил сельское профессионально-техническое училище и сразу, как механизатор широкого профиля, попал на только что начинающуюся разворачиваться балаковскую стройку. Многие объекты возводил собственными руками. Здесь нашел и семейное счастье. Трое детей с радостью встречают каждый день уставшего, но всегда доброго и ласкового отца.

Из Пензенской области приехал в 1966 году Иван Лисин. С тех пор изо дня в день на стройке. Приобрел специальности бетонщика, плотника и сварщика третьего разряда. Из-под Балахова приехал на стройку Виктор Сергеев, имеющий также три рабочих профессии. Опытными строителями слывут ветераны бригады Александр Обозный, Василий Торгашин, Михаил Заякин, Борис Кудряшов.

Быстро приживается в этой бригаде и молодежь. И не удивительно — есть у кого поучиться, а люди здесь все внимательные, что сами знают, умеют — тому и товарищей обучат.

Главный принцип бригады — куда бы тебя ни поставили, какую бы работу ни пришлось выполнять, — делай ее быстро, но не забывай о качестве.

А. ЛУШНИКОВ.

На снимке: плотник-бетонщик Борис Кудряшов.

Фото М. БАБЕНКО.

Увеличить производство и заготовку молока

С районного совещания работников молочно-варных ферм.

Труженики молочно-варной фермы совхоза «Волгарь», возглавляемые А. Я. Тусеевым, добились высоких показателей в труде, надояли по 1116 килограммов молока на фуражную корову. Свыше 1124 килограммов молока на фуражную корову получили работники молочно-варной фермы бригады № 1 колхоза имени Кирова. Здесь от 603 коров получено свыше 6678 центнеров молока.

Успешно завершили пять месяцев второго года пятилетки и многие доярки. Хороших результатов по надоям добилась передовая доярка колхоза имени Кирова Анна Васильевна Гольцева. 1136 килограммов молока от каждой из 24 закрепленных за нею коров получила она с начала года.

Высоких результатов по надоям добились также доярки А. Е. Комарова и А. И. Дегтярева из совхоза «Волгарь», А. Абдулхаирова

из совхоза «Березовский», М. И. Минаева из колхоза имени XXI съезда КПСС и другие.

Но анализ производства и заготовок молока в совхозах и колхозах района говорит о серьезном неблагополучии в этой важнейшей отрасли сельскохозяйственного производства. Достаточно сказать, что на первое июня этого года получено всего по 714 килограммов молока на фуражную корову, а это на 118 килограммов меньше прошлогоднего.

О задачах работников молочно-го животноводства в 1972 году и говорилось на районном совещании работников молочно-варных ферм.

С докладом «О задачах работников молочно-варных ферм по увеличению производства и заготовок молока в 1972, юбилейном году», выступил председатель райисполкома И. С. Ивушкин.

Омная положительными сторо-

ны в работе коллективов ферм, докладчик вместе с тем вскрыл ряд серьезных недостатков в производстве молока.

Снижение контроля со стороны специалистов, правления, партийной организации и исполкома сельского Совета повлекло за собой снижение производства молока в колхозе «Коммунар». За четыре месяца текущего года, по сравнению с этим же периодом прошлого года, здесь получено на 377 центнеров молока меньше.

Неудовлетворительно справляются с производством и заготовками молока в сельхозартели имени Фрунзе. Коров доят в этом хозяйстве по 4—5 часов. Все это из-за того, что механическое доение не налажено. В хозяйстве не хватает фляг. Не закончив дойку, доярки по 2—3 часа ждут приезда молоковоза.

Большое снижение надоя молока допустили колхозы «Рос-

сия», «40 лет Октября», «Заветы Ильича», «Победа», имени XXI съезда КПСС.

Говоря о дальнейшем развитии молочно-го производства, И. С. Ивушкин уделит большое внимание всесторонней борьбе с наиболее опасными болезнями животных.

Докладчик подчеркнул, что внимание производству молока не случайно. Ведь современным планом развития народного хозяйства перед тружениками района поставлена большая задача: в ближайшие два-три года полностью обеспечивать молоком население Балакова круглый год. Для этого потребуются не только повышение надоев, но и увеличение молочно-го стада до 22-24 тысяч коров, то есть почти вдвое.

В выступлении заведующий молочно-варной фермой колхоза имени Кирова А. В. Варфоломеев сказал:

НОВЫЕ СТИХИ БАЛАКОВСКИХ ПОЭТОВ

Игорь Таяновский

Игорь Таяновский родился на Камчатке, работал на целинных землях в Казахстане, служил в армии. В 1964 году приехал в Балаково, работал на производствах серной кислоты и штательном, токарем. Первые стихи опубликовал в 1966 году в «Огнях коммунизма». В 1967 в газете «Заря молодежи» напечатана поэма «Пегия о Балакове». В 1968 году в еженедельнике «Литературная Россия» напечатана поэма «Зинка». В 1969 году в Приволжском издательстве в сборнике «Высокое напряжение» опубликованы главы из поэмы о Балакове. В том же году в Ленинграде выходит его первая книга стихов и поэм «Характер», а в 1971 году там же, в Лениздате, вторая книга — «Верность». Был участником V Всесоюзного совещания молодых писателей. Печатался в «Литературной газете», в сборнике «День поэзии», в газете, выступал по Всесоюзному радио и телевидению. Предлагаемые стихи — из новой книги, с условным названием «Жизнь прожить». Сейчас И. Таяновский работает токарем в РМЦ-3 на комбинате химического волокна.

Считалочка

Как много в душе
Сокровенного!
Но вдруг
Лишь во мне и жива
Считалочка детства
военного,
Особенные слова:
«Шел пароход «Победа».
На нем не хватало обеда.
Что случилось?
Беда!
Что пропало?
Еда!
Ты ее съел?
Да!»
..Пайков невесомые
граммы,
Отцов треугольный
привет..
Работать усталые мамы
От нас уходили чуть свет.
Голодное небо
Над городом.
Пустой, без крапивинки,
Двор
Где в прятки играли мы
С голодом.
Где прячется детство
С тех пор.
Где словно прозрачная
пеночка

У жизни моей на заре,
Годочков семи
иждивеночка
Считает ребят во дворе:
«Шел пароход «Победа».
На нем не хватало
обеда.
Что случилось?
Беда!
Что пропало?
Еда!
Ты ее съел?
Да!»
Считалочка детства
военного!
Глубокого смысла
Слова.
Пусть будет
Среди современного
Считалочка эта жива,
В которой так виделось
детям
Голодной,
Но гордой страны,
Что где-то
Сквозь волны и ветер,
По черному морю войны
Шел пароход Победа...

Григорий Минеев

ВОЗВРАЩЕНИЕ

Не забыть мне
Сорок пятый:
День Победы,
Теплый Май.
Я испытанным
Солдатом
Возвращался
В отчий край.
Шел гроной
Заветной, жесткой
Над селом вставал
Рассвет..
— Здравствуй,
Милая березка!
Не видались
Сколько лет!

Снял пилотку,
Поклонился,
И слезу
Смахнул рукой..
Вот и снова
Возвратился
Я из дальних стран
Домой.
А березка краше
Стала,
Позврослела, не узнать..
Но не вышла,
Как бывало
Из сеней
Родная мать
Сына-воина встречать.

Крылья

Ровесники мои
Шумят крылами!
А у меня
Какая высота?
Весь день
Земными занятый делами,
И неба-то не вижу
Ни черта!
В лебяжьи шею
Трубы выгибаю..
Но ночью,
Забывая про кровать,
Из слова словом
Искры вышибаю,
Мечту и явь пытаюсь
Срифмовать.
И полночь,
Под трудный сон соседей,
В «общаге»
На усталом этаже,
Душа моя
Участует в беседе
Поэтов..
Сколько сказано уже!
Как много песен

В этом мире спето!
Но золото
Не дастся без воды..
Вы все прекрасны,
Русские поэты,
Одной гармонии
Разные лады!
А утром,
Облачив в рабочий теленьки.
Ведет меня в поэзию
Завод.
Тот, что зовет кувалду—
«Понедельник»,
А молоток
«Субботою» зовет.
И вороха
Стальных листов листа,
Поэзии
Не мог я не найти..
И как прожить на свете
Не летая,
Когда сама Земля
Всегда летит..

Чудо

На сивые вихри
Надвинув кепку,
Бродил я
В мыслях собственных
Кружась.
А мимо шла девчонка,
Слишком крепко
За лаковую сумочку
Держась.
И так шагала
Модными туфлями,
Настолько независимой
была,
Что вдруг пахнуло
в городе
Полями!
Что сразу ясно стало
Из села!
Что прикрывает
Бабкины сережки
Ее «мохера»
Импорный огонь.
И что ни говори,
Но эта «крошка»
Такое оторвет вам
Под гармонию!

Нечасто
На асфальте встретил
Чудо!
Ах, взял бы вот такую
И понес..
Но к чуду,
Поднырнув нивесть
откуда,
Улыбками швартуется
Матрос..
Она внимала
Трепу балагура.
И больше не шагала —
Но пляла!
И вся ее
Курносая фигура
Уже почти божественной
Была.
А как он к ней
Изысканно нагнулся,
А как его
За пальчик повела!
И увела.
Я следом не рванулся.
А это
Молодость моя была.

Есть в селе берез
Немало,
Но одна
Дороже мне.

Та, что мать
Со мной сажала
Ранним утром,
По весне..

Рафаэль Синцов

ЭТЮД

Вот только что за кавальер канала
Шагнуло солнце,

степи озарив.

И радуга над полем заиграла,
Где шел хлебос искусственный полив.
И эта радуга была прекрасней,
Чем тысячи предшественниц ее..
На небосклоне майским утром ясным
Ее зажег рабочий паренек.

СТРОЯТСЯ
КУЛЬТУРНЫЕ
ПАСТБИЩА

120 гектаров — таков, по плану текущего года, должен быть вклад районного объединения «Сельхозтехника» в строительство культурных пастбищ.

Уже сейчас план этот перевыполнен: в колхозе «Заветы Ильича» силами «Сельхозтехники» огорожены культурные пастбища на площади 120 гектаров, в колхозе «Россия» заканчивается строительство их еще на 60 гектарах.

До конца года, вместо 120 гектаров по плану, намечено построить культурные пастбища на площади, вдвое превышающей плановую.

В. АНДРЕЕВА.

Желанные
гости

Коллектив народного драматического театра Дворца культуры химиков возвратился из поездки по селам подшефного Духовницкого района.

Труженикам колхозов и совхозов полюбились самодеятельные артисты, исполнители главных ролей в спектакле «Вечер водевилей» по произведениям А. П. Чехова — воспитатель детского комбината № 30 Н. Гриднева, геологист УМСП В. Лихачев, рабочие БКХВ имени В. И. Ленина В. Иванов и Э. Киндеркнехт.

Впереди — новые поездки, новые встречи с сельчанами.

Награждены
дипломами

Коллектив художественной самодеятельности красного уголка Балаковского УПП ВОС в количестве 45 человек выступил на областном смотре самодеятельных коллективов Всероссийского общества слепых в городе Саратове. Дипломов первой степени удостоены хор, духовой оркестр и ансамбль баянистов — руководитель И. К. Орлов, агитбригада, которой руководит А. П. Баринев. Дипломом второй степени награждена исполнительница стихов советских поэтов Н. Г. Кафидова, многие участники смотра отмечены грамотами.

Н. ПАДАЛКИН.

— Работники нашей молочно-товарной фермы, выступив инициаторами соревнования за досрочное завершение заданных пятилетки, добиваются отрядных результатов. Полугодовой план производства молока выполнен на 105 процентов. Продано государству свыше 6678 центнеров молока. Успех работников фермы не случаен. Это результат заботливого ухода за молочным стадом, полноценного кормления скота, правильной расстановки кадров и контроля за состоянием дел со стороны руководства и специалистов.

— От имени работников молочно-товарной фермы, — сказал А. В. Варфоломеев, — заявляю твердо, что призыв к участникам совещания — довести в летний период надой молока до 1400 килограммов на фуражную корову — мы с честью выполним.

Скотник совхоза «Зоркинский»

А. Мозибих поддержал начинание работников молочно-товарных ферм Краснокутского района об увеличении продуктивности коров в летнее время.

Наша ферма имеет реальную возможность добиться такого высокого надоя. Доярки Лидия Земцова, Рая Глазунова уже надолго более чем по 1000 килограммов молока на корову.

Доярка Н. Лунина, выступавшая от имени животноводов колхоза «Знамя коммунизма», также поддержала инициативу Краснокутских работников молочно-товарных ферм.

— Мы, животноводы, стремимся с честью встретить полувековой юбилей образования СССР, — сказала она. — В социалистическом соревновании мы уже добились неплохих результатов. Только за пониженную кислотность молока нами получено 1796 рублей дополнительного дохода.

До конца года наши доярки смогут надолго еще по 1400 килограммов молока на корову. Уже сейчас видно, что полугодовой план будет выполнен к 27 июня, а, значит, второй год пятилетки завершим досрочно.

Выступает лучшая доярка колхоза имени Карла Маркса К. Ф. Соснина. Она сказала:

— За летний период мы добьемся высоких надоев и получим по 1400 килограммов молока на корову. К полувековому юбилею Союза ССР надой по колхозу будет еще выше и достигнет 2200 килограммов на каждую корову. Это наше социальное обязательство, и оно будет выполнено..

В заключение участники рай-

онного совещания приняли обращение ко всем работникам молочного животноводства района за увеличение молочной продуктивности коров и продажи продукции государству.

На снимке: группа передовых животноводов колхоза имени Кирова.

Фото М. БАБЕНКО.





Городская „Зарница“

30 мая на стадионе «Труд» проходила пионерская военно-спортивная игра «Зарница», в которой приняли участие лучшие спортсмены школ города.

Она началась с торжественного построения отрядов. Главнокомандующий военно-спортивной игрой «Зарница» Герой Советского Союза В. К. Ерошкин проходит вдоль строя и приветствует юнармейцев. В ответ раздаются дружное и задорное: «Здравия желаем, товарищ майор!» и троекратное «Ура!»

После торжественного сбора начинается смотр строя и строевой песни.

Лучшими в строевом смотре оказались — СШ № 41, № 5, СШ № 9. Команда 41-й школы, занявшая первое место в строевом смотре, выгодно отличалась от других команд. Приятно было смотреть как четко и ритмично в такт песне шагает отряд десантников в синей форме, красных пилотках на голове и с автоматами на груди.

Начались соревнования по военно-прикладным видам спорта и комплексу ГТО. Сюда входили: стрельба,

метание гранат, определение направления по азимуту, работа с телефонным аппаратом, выступление по противохимической подготовке, прыжки в длину и в высоту и т. д.

Постепенно стали выявляться победители. Так, 41-ая школа завоевала 12 призовых мест, из них 9 первых. Эта школа оказалась единственной, занявшей первое место по определению расстояний.

Неплохие результаты показали школы № 5, 2, 11 и 52.

В то время как боевые отряды упорно сражались, демонстрируя ловкость, смекалку, выносливость, их товарищи соревновались в творческом мастерстве.

Сколько хороших песен спели ребята: «Полушко-поле», «Алеша», «Песня о Шорсе», «Погоня». Песни сменялись акробатическими этюдами, стихами, стрелительными танцами. По художественной самодельности первое место завоевала СШ № 11, второе — СШ № 1 и третье — СШ № 8.

Состязания силы, ловкости и таланта окончены и настала пора при-

няться за дело членам редколлегии, ответственным за «Боевые листочки». Команда, которая сумеет лучше показать ход соревнований, успехи своих товарищей, метко и остроумно отобразить происходящее, внесет свой вклад в победу, принесет школе дополнительные очки. Ребята принялись за дело.

Итоги их работы таковы: 1-е место — СШ № 5, 2-е место — СШ № 41, 3-е место — СШ № 2. О чем рассказывают победители?

«Боевой листок» СШ № 2 весь украшен рисунками, отображающими важнейшие виды соревнований — бегунов, прыгунов, сигнальщиков, химиков и т. д. Против каждого рисунка в стихах и прозе рассказ о достигнутых результатах.

«Лучший результат в стрельбе показала Оля Лотова, она набрала 9 очков, у химиков отличилась Сергеева», — оперативно докладывали корреспонденты.

— Мы шли с волнением на финал «Зарницы» нашей пионерской,

кто полз, кто бегал, кто стрелял.

А кто метал гранаты метко.—

Так подводят итог проделанному ребята СШ № 2.

СШ № 41 отличилась и здесь. «Боевой листок» этой школы привлекает не только художественным оформлением, но и умением коротко и емко поведать об успехах товарищей. Уважение, гордость за них звучит в каждой строчке. Нашлось место и для легкой, безобидной шутки.

— Витя Антошкин, — рассказывает корреспондент, — полз быстро, но вдруг стоп... сбился с темпа. Что случилось? Оказывается лег не туда, попал на муравьиную кучу. Вот беда...

Корреспонденты школы № 5 тоже оказались на высоте.

Итак, городская «Зарница» окончена. Это хорошая игра. Она учит любить Родину, учит мужеству, выносливости, находчивости, смекалке.

Лучшие отряды определены. Это — СШ № 41, СШ № 2, СШ № 5. Впереди их ждут областные соревнования. Успехов вам, юнармейцы!

Г. БУРТОВАЯ.
Фото М. Бабенко.

МАЙСКАЯ ПОЧТА

Май был особенно богат праздниками. Светлым ликованием было наполнено первомайское торжество, звучали залпы салюта в честь победителей, в честь погибших, не вернувшихся с войны. Мы тепло приветствовали славную пионерку. День печати, день радио, день химика — сколько хороших, радостных дней подарил нам май.

И этот праздничный настрой, ликование нашли отражение в письмах читателей.

Но праздники приходят и уходят. А повседневные дела, повседневные заботы остаются. И они требуют немедленного действия и вмешательства.

На улице Редкова, 49 «а» не работает водопроводная колонка. Ремонтировали ее дважды, а результата нет до сих пор. Если вода и льется, то не столько в ведро, сколько в сторону. В результате, около дома образовалось целое болото. «Помогите!» — пишет нам З. К. Соснина от имени жильцов дома. Жильцы дома № 7 «а» по Вокзальной улице, Л. Н. Кокарева, проживающая по улице Волжская 47 и А. К. Левин, живущей на этой же улице жалуются на автотранспорт.

Л. Н. Кокарева пишет, что рядом с их домом находится магазин по обмену готовых баллонов. И поэтому с утра до вечера жильцам нет покоя от движущегося транспорта, причем едут машины по дорожке, которую заасфальтировали около подъездов.

А двор дома № 7 «а» по улице Вокзальной превратился в настоящую трассу для грузовых автомобилей, хотя рядом с домом проходит проезжая дорога. Более того, двор стал и стоянкой для автомобилей. А в доме живут дети. И они в опасности.

В такой же опасности находятся дети детской больницы и детского комбината № 24, мимо которых с грохотом мчатся автомобили. «Необходимо сократить движение автомашин в этом районе до минимума», — считает А. К. Левин.

У П. П. Порина (набережная Леонова, 1) своя беда на автотранспорт. Мало того, что дом со всех сторон обложили ямами и траншеями, которые забыли зарыть, так их двор тоже стал проездым. Тротуары испорчены, деревья поломаны.

В адрес редакции пришло и много благодарностей.

Так, З. Ф. Суденко — завуч Хлебновской восьмилетней школы, благодарит своих шефов, пионеров школы № 41 Балакова за дружескую помощь, за

праздничные концерты, за подаренные книги.

К ней присоединяется и Аня Полушкина — председатель совета дружины Наумовской восьмилетней школы, которая обращается со словами благодарности к пионерам школы № 6.

Тов. А. Чернов от лица участников экскурсии на Саратовскую гидроэлектростанцию имени Ленинского комсомола благодарит дирекцию за предоставленную возможность ознакомиться с этим великолепным сооружением.

Т. М. Полубоярова выражает глубокую благодарность коллективу второго литейного цеха завода имени Дзержинского за оказанную ей помощь и поддержку в связи с трагической и преждевременной смертью ее мужа.

Мать Вали Шевченко благодарит хирурга К. Д. Долгушина, который дважды спасал ее 10-летнюю дочь, находящуюся в безнадежном состоянии.

* Благодарность врачам детского хирургического отделения выражают и супруги Шамьеновы (с. Ново-Елюзань) за оказанную их сыну медицинскую помощь.

В. Баранова благодарит медицинских сестер III поста детской больницы Т. В. Маркелову и Р. И. Аносову за их чуткость и отзывчивость. «И днем и ночью они оберегают покой наших больных детей, заменяя им матерей», — пишет В. Баранова.

Читательница тов. Комнатнова благодарит продавцов универмага, что расположен в 1-ом микрорайоне, за их вежливость и добросовестность.

С такой же благодарностью обращается к продавцам магазина № 47 В. Ф. Тразмина.

Благодарности работникам торговли не столь часты. В наш адрес чаще поступают письма, содержание которых противоречит письмам и тов. Комнатновой и тов. Тразмина. Но мы были рады прочитать теплые слова, адресованные работникам прилавка. К тому же, благодарности не только приятны, они и обязывают. Расположенность покупателя необходимо постоянно оправдывать.

Всего в редакцию поступило 220 писем, опубликовано 85, остальные направлены в различные организации для принятия соответствующих мер.

Редактор
В. Д. ДЕЛАШИНСКИЙ.

ГАСТРОЛИ САРАТОВСКОГО ДРАМАТИЧЕСКОГО ТЕАТРА ИМЕНИ КАРЛА МАРКСА В ПОМЕЩЕНИИ ДВОРЦА КУЛЬТУРЫ СТРОИТЕЛЕЙ.

- 13, 23 КОНЕЦ ХИТРОВА РЫНКА
- 14, 24, 25 ИДИОТ
- 15, 16, 19 СОСЛУЖИВЦЫ
- 18 (утром), 20, 22 НЕРАВНЫЙ БРАК
- 18 (вечером) ДЕТИ ВАНЮШИНА

Начало дневных в 12 часов дня, вечерних — в 20 часов. Принимаются коллективные заявки на все спектакли. Касса открыта с 3 часов дня до 8 часов вечера.

Балаковскому хлебокомбинату

ТРЕБУЮТСЯ

рабочие на производство.

3-2

Балаковскому горпищекombинату

СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ

рабочие на строящийся пивзавод и в сад горпищекombината.

5-2

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

11.30 — «Акваланги на дне». Художественный фильм. 12.50 — На полях страны. 13.05 — «Искусство дирижера». 14.15 — Новости. 17.10 — «Москва сегодня и завтра» (Учебная передача по истории). 17.45 — «О поэме Э. Багрицкого «Смерть пионерки». 18.15 — Для детей «Умелые ру-

В КИНОТЕАТРАХ

Россия. СТАРАЯ, СТАРАЯ СКАЗКА — в 9, 11 часов. САДЫ СЕМИРАМИДЫ — в 13, 15, 19, 21-15. СЕРДЕЧНЫЕ ВСТРЕЧИ С ФРАНЦИЕЙ — в 17, 18 ч. XX лет ВЛКСМ. Большой зал. МОЕ ПОСЛЕДНЕЕ ТАНГО —

ки». 18.45 — «Семь дней совхоза «Гигант». Передача пятая. 19.00 — Новости. 19.10 — Концерт Уральского русского народного хора. 20.00 — «Мир социализма». 20.30 — «Дорога на Рюбечаль». Художественный фильм. 22.00 — «Время». 22.30 — Премьера документального телефильма. «Золотые медали Саппоро». 23.30 — Фестиваль искусств. «Московские звезды». Вечер балета.

в 9, 11, 13, 15, 17, 19-15, 21-15. Октябрь. НУ, ПОГОДИ! (второй выпуск) — в 9, 11 часов. БРИЛЛИАНТОВАЯ РУКА — в 13, 15 часов. ПРОПАЖА СВИДЕТЕЛЯ — в 17, 19-15, 21-15.

Космос. ВАРВАРА-КРАСА — в 9, 10-30. СКАЗАНИЕ О РУСТАМЕ (две серии) — в 12, 15, 18, 21

Товарищи покупатели!

18 июня 1972 года ОРС

Саратовгэстроя

ПРОВОДИТ ЯРМАКУ

на площади в старом городе,

у Дворца строителей, у

Дворца химиков.

На ярмарке будут пред-

ставлены продовольственные

и промышленные товары в

широком ассортименте:

швейные изделия,

ткани,

обувь мужская, женская,

детская,

трикотажные изделия,

галантерейные товары,

игрушки,

кондитерские изделия,

кулинарные изделия,

блины, шашлыки, чай.

Приглашаем Вас на ярмар-

ку.

2-1.

ПРОДОЛЖАЕТСЯ ПОДПИСКА НА ВТОРОЕ ПОЛУГОДИЕ НА ГАЗЕТУ

«Огни коммунизма»